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RNDr. Ivo Rychlík
*1952 - † 2011

S veľkým zármutkom sme prijali správu, že pred niekoľkými dňami nás navždy opustil 
vzácny človek a významná osobnosť slovenskej vedeckej komunity – RNDr. Ivo Rychlík. 
V jeho osobe strácame popredného odborníka v odbore entomológia na Slovensku, vynika-
júceho priateľa a výnimočného človeka. Patril k ľuďom, ktorý vedeli, čomu sa chcú v živote 
venovať a snažil sa tieto svoje ambície naplniť. Vždy ho lákala živá príroda a svoj život už od 
mladosti zasvätil entomológii. 

Ivo sa narodil 30. júla 1952 v Bardejove ako prvo rodený syn rodičom Irene a Ivovi, mladší 
brat Tomáš sa narodil o dva roky neskôr. V roku 1955 sa rodina presťahovala do Horného 
Smokovca vo Vysokých Tatrách, neskôr do osady Sibír. V Tatrách navštevoval základnú ško-
lu, keď mal 12 rokov, rodina sa presťahovala do Bardejovských kúpeľov. Strednú všeobecnú 
školu navštevoval v Bardejove, kde v roku 1970 maturoval. Ako stredoškolský študent začal 
budovať zbierku fauny chrobákov Slovenska. V roku 1970 nastúpil na vysokoškolské štú-
dium v odbore biológia na Prírodovedeckej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Od 
tretieho ročníka v štúdiu pokračoval v špecifikácii systematická zoológia a entomológia už 
dávnejšie však vedel, čomu sa chce odborne venovať. Počas štúdií svoju odbornosť v ento-
mológií rozvíjal a v ďalších rokoch ju zdokonalil. Po skončení školy ostal na fakulte (1977 
– 1983), absolvoval doktorandské štúdium a pôsobil ako odborný pracovník. Jeho mladosť 
bola spojená s láskou k prírode, intenzívne sa však venoval aj športovej streľbe, ku ktorej ho 
priviedol otec. Postupne sa vypracoval na entomológa s obrovským odborným záberom. Pre 
neho neexistovala skupina chrobákov slovenskej fauny, ktorú by nepoznal, v mnohých skupi-
nách mal až celosvetový prehľad. V zmysle toho vybudoval veľmi kvalitnú zbierku chrobá-
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kov, ktorú neustále dopĺňal nielen slovenskými a európskymi druhmi, ale obohacoval ju aj o 
druhy z iných kontinentov. 

V rokoch 1983 – 1988 pracoval v Hydinárskom priemysle, v rokoch 1988 – 1991 v Štát-
nom výskumno-výrobnom hydinárskom podniku v Bratislave, kde pôsobil v rôznych funkci-
ách, pôsobenie ukončil ako výrobno-obchodný námestník. V roku 1991 nastúpil na Katedru 
psychológie Filozofickej fakulty Univerzity Komenského ako samostatný odborný pracovník 
– špecialista, kde riešil výskumné úlohy v oblasti etológie, farmakológie, ekológie a entomo-
lógie až do roku 2001. V tomto roku nastúpil do Hydinárskeho kombinátu, a. s., kde pôsobil vo 
funkcii generálneho riaditeľa. V rokoch 2002 – 2004 pracoval vo firme Omega Plus, v rokoch 
2004 – 2008 začal podnikať ako entomológ, keď posudzoval stromy určené na výrub z hľa-
diska chránených druhov hmyzu, ktorý sa v nich vyskytoval. V roku 2008 nastúpil ako kurátor 
entomologických zbierok do zoologického oddelenia Slovenského národného múzea – Príro-
dovedného múzea v Bratislave. Nenastúpil do neznámeho prostredia, pretože už od mladosti 
navštevoval jeho entomologický depozitár za účelom štúdia svojich obľúbených chrobákov 
(Coleoptera). Podieľal sa aj na príprave a realizácii novej prírodovednej expozície Zázrak 
prírody – Biodiverzita Slovenska. 

RNDr. Ivo Rychlík bol aj dlhoročným členom (od roku 1974) Slovenskej entomologickej 
spoločnosti pri Slovenskej akadémii vied. Aktívne pôsobil aj ako člen výboru, zúčastňoval 
sa mnohých vedeckých stretnutí a terénnych exkurzií. Výsledkami svojej výskumnej práce 
významne obohatil poznanie fauny Slovenska. Priniesol množstvo cenných údajov z mnohých 
hodnotných území Slovenska, nielen pre vedný odbor entomológiu, ale aj pre Štátnu ochranu 
prírody Slovenskej republiky. Publikoval, prinášal originálne poznatky, napomáhal šíreniu 
priateľskej atmosféry a porozumenia medzi nami všetkými.  

Mal ešte veľa plánov do budúcnosti. Plánoval konštruktívne a svoje entomologické plány 
aj realizoval. Lákal ho Balkán a hlavne Peloponéz. Zorganizoval viacero zahraničných expe-
dícií, ktoré so svojimi kolegami a priateľmi aj úspešne absolvoval. V terénnom výskume bol 
zanieteným profesionálom, perfektným kamarátom a neoceniteľným odborníkom. Vždy bol 
priamy, čestný a ľudsky prístupný. Bol múdry a mal obdivuhodnú schopnosť diskutovať na 
rôzne témy. Diskusie s ním boli potešením, príjemným spestrením a obohatením života. Pri-
nášal zaujímavé myšlienky a vytváral okolo seba priateľskú atmosféru. 

V súkromnom živote bol vzorným, láskavým manželom a starostlivým otcom. Jeho záľuby 
s ním zdieľala aj jeho manželka Elena, s ktorou tento rok oslávili 30. výročie spoločného 
života. Spolu vychovali dve dcéry, Ľubicu a Natáliu. Spoločný harmonický život prerušila až 
zákerná choroba, ktorá trvala 9 mesiacov a Ivo jej podľahol 26. novembra 2011. V živote mal 
to šťastie, že bol obklopený výbornými priateľmi, ktorí pri ňom stáli až do konca.

V rodine, medzi kolegami a priateľmi mal svoje nezastupiteľné miesto. Patril k tým vzác-
nym ľuďom, ktorých priateľstvo je pevné a spoľahlivé. Človeka takých odborných a mo-
rálnych kvalít sme práve v týchto dňoch stratili. Svojim blízkym, priateľom, našej vedeckej 
komunite a Slovenskej entomologickej spoločnosti bude veľmi chýbať.

Ivo, ďakujeme!     
Česť Tvojej pamiatke! 
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